

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ



Сергей Геннадьевич
Емельянов

РЕКТОР ФГБОУ ВПО «ЮГО-ЗАПАДНЫЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Юго-Западный государственный университет (ЮЗГУ) – классический университет со сбалансированным набором специальностей и направлений подготовки гуманитарного, технического, экономического и других профилей, основанный в 1964 году. Возглавляет университет доктор технических наук, профессор, лауреат конкурса «Ректор года – 2011», лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники Сергей Геннадьевич Емельянов.

ЮЗГУ – первый вуз в Курской области, который открыл и по настоящее время ведет подготовку инженеров-машинистов (с 1964 года), специалистов в области информационных технологий (с 1965 года), инженеров-строителей (с 1971 года), экономистов (с 1990 года), юристов (с 1991 года).

Юридический факультет ЮЗГУ – старейший в Курской области. Подготовка юристов начата в вузе в 1991 году по решению Госкомнауки и Высшей школы РСФСР по ходатайству Министра юстиции РСФСР и Генерального прокурора РСФСР. Впервые в регионе ЮЗГУ с 1994 года начал обучение бакалавров юриспруденции. С тех пор вуз является основной базой подготовки кадров для судейского корпуса и прокуратуры

Курской области. В настоящее время ведется прием и подготовка юристов, бакалавров и магистров по направлению 03.09.00 «Юриспруденция», специальности 03.10.01 «Правоохранительная деятельность». Магистры и специалисты, окончившие ЮЗГУ, могут посвятить свою карьеру науке и продолжить обучение в аспирантуре ЮЗГУ по шести юридическим научным специальностям под руководством 7 штатных преподавателей ЮЗГУ – докторов юридических наук, профессоров.

Аспиранты и докторанты могут получить ученую степень в единственном в Курской области совете по защите докторских и кандидатских диссертаций по юридическим наукам, открытом в ЮЗГУ.

Экономический факультет ЮЗГУ также является старейшим в Курской области. Он не раз подтверждал высокий уровень подготовки своих выпускников. ЮЗГУ – один из первых вузов в России, в котором в 1995 году в порядке эксперимента была начата подготовка бакалавров экономики и менеджмента по решению Госкомвуза России. Неоднократно выпускающие кафедры экономического факультета ЮЗГУ становились победителями значимых всероссийских конкурсов, таких как «Золотая кафедра России», «Лучшая экономическая кафедра России». На экономическом факультете ЮЗГУ занятия ведут 13 штатных докторов экономических наук, профессоров.

Выпускники факультета могут продолжить образование в аспирантуре ЮЗГУ по экономическим специальностям и защитить кандидатскую, а впоследствии и докторскую научную работу в двух диссертационных советах ЮЗГУ по экономическим наукам.

В 2010 году по результатам широкого экспертного опроса, проведенного в рамках проекта «Лучшие образовательные программы инновационной России», ЮЗГУ признан лучшим в реализации 10



образовательных программ, в том числе по юриспруденции, финансам и кредиту, информатике и вычислительной технике, электроэнергетике, строительству.

ЮЗГУ реализует подготовку по 22 укрупненным группам: физико-математические науки; естественные науки; гуманитарные науки; социальные науки; здравоохранение; культура и искусство; экономика и управление; авто-

матика и управление; информационная безопасность; сфера обслуживания; геодезия и землеустройство; геология, разведка и разработка полезных ископаемых; энергетика, энергетическое машиностроение и электротехника; металлургия, машиностроение и металлообработка; транспортные средства; приборостроение и оптотехника; электронная техника, радиотехника и связь; автоматика и управление; информатика и вычислительная техника; химическая и биотехнологии;

образования, подведомственных Минобрнауки России, что позволило с 2012 по 2014 год привлечь дополнительно в бюджет вуза по 100 млн рублей в год.

Программа стратегического развития Юго-Западного государственного университета преследует своей целью определение основных направлений совершенствования деятельности, обеспечивающих устойчивое и динамичное развитие университета. Это полюса инновационного развития образования, науки и бизнеса,

Программа развития ЮЗГУ направлена на повышение эффективности управления университетом и развитие кадрового потенциала, приведение содержания и структуры профессионального образования в соответствие с потребностями рынка труда. Визитной карточкой вуза служат научные достижения в области социально-экономических исследований, информационно-телекоммуникационных технологий, космической деятельности, физики и нанотехнологий.



технология продовольственных продуктов и потребительских товаров; архитектура и строительство, безопасность жизнедеятельности, природообустройство и защита окружающей среды.

В 2011 году ЮЗГУ стал одним из 55 вузов России – победителей конкурса поддержки программ стратегического развития государственных образовательных учреждений высшего профессионального

способствующего активному качественному росту высокотехнологичных секторов экономики в Центральном Черноземье. В основе развития – многопрофильная система непрерывной междисциплинарной подготовки кадров, способных продвигать на рынок новые знания и наукоемкие технологии, и обеспечение стратегического партнерства с бизнесом и властями федерального и регионального уровней.



1. ЮЗГУ ВОШЕЛ В ТОП-100 ЛУЧШИХ ВУЗОВ, ПО ОЦЕНКЕ РЕЙТИНГОВОГО АГЕНТСТВА «ЭКСПЕРТ РА»

2. ЮНОСТЬ И ЗНАНИЯ – ГАРАНТИЯ УСПЕХА!

Приоритетными направлениями в программе развития университета на 2012–2016 годы стали: повышение эффективности целевой подготовки, формирование и развитие ценностных ориентаций и социальной идентификации обучающихся, модернизация инфраструктуры университета, повышение мобильности и интеграция в международное научно-образовательное пространство.

ЮЗГУ является не только центром развития науки и высшего профессионального образования в регионе, но и активным субъектом инновационной деятельности, ориентированной прежде всего на коммерциализацию результатов научных исследований и разработок и вывод их на рынок наукоемкой конкурентоспособной продукции.